

ЗНАМЯ

1987

Суббота, 11 апреля

Цена 3 коп.

№ 71 (8161)

Газета издается с 24 ноября 1951 года

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ЛЕНИНСКИЙ УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК:

ТЕМПЫ, КАЧЕСТВО, ДИСЦИПЛИНА

ЗАСТАВЛЯЕТ ЖИЗНЬ

Каждая бригада, каждый участок ремонтно-механического завода управления строительства четко знает свое задание на апрельский месячник и на ленинский субботник. В течение апреля еженедельно будут подводиться итоги социалистического соревнования. Впрочем, почему будут? Первые итоги за три рабочих апрельских дня минувшей недели уже давно подведены.

Первое место заняла бригада электрообмотчиков Елены Никодимовны Бондаревой. Свое задание по ремонту электродвигателей строительных машин коллектив перевыполнил на пять процентов. А качество, как и всегда, на высоком уровне.

Вопросам качественного выполнения ремонтного дела, кстати, на заводе в последнее время уделяется повышенное внимание. Делать это заставляет сама жизнь: в связи переходом на новые формы хозяйствования в строительномонтажных управлениях уже с гораздо большим контролем принимают технику из ремонта. В ремонтно-сборочном цехе на днях прошло собрание. Намечены конкретные пути повышения качества работ.

В каждой бригаде теперь назначается общественный контролер. — рассказал председатель заводского профсоюзного комитета Н. М. Плахотников. — Неукоснительно стремимся выполнять график поставки продукции на строительные объекты.

В члене коллективов, где пристрастно относятся к качеству, можно назвать бригады Сергея Васильевича Увакина, Веры Леонидовны Ефименко, Владимира Ивановича Скрипника. Они и сейчас идут в лидерах по выполнению повышенных заданий апрельского месячника.

(Наш корр.)

70-ЛЕТИЮ ОКТЯБРЯ — ПЛАН ДВУХ ЛЕТ

Хороший задел у комплексной бригады А. Н. Голобородова из СМУ-1. План квартала она выполнила уже 12 марта. Им поручено почетное задание облисполкома — строительство школы в поселке Кутулик. План строительномонтажных работ перевыполнен на 27 тыс. руб.

Семь бригад из девяти на мясоперерабатывающем заводе занесли в свои повышенные социалистические обязательства пункт о выпуске только качественной продукции.

— Борьба за качество для нас — это дело повседневное. — говорит директор завода В. Е. Мартыненко, — иначе и нельзя. Контроль осуществляет наш ОТК, и Гос-

опытные. Вот уж второй год без холодильника работаем. Очень тормозит это наши планы, ломает графики. Но сознательность людей высокая. Выдерживают нормы ГОСТа

журнале такому работнику сразу отмечаем процент снижения коэффициента. Потом при подведении КТУ наши замечания обязательно учитываются.

— Как вы считаете, — обращаюсь уже к директору В. Е. Мартыненко, — можно в городе сделать единые колбасные талоны и на работоспособ-

ОТСТУПЛЕНИЙ ОТ СТАНДАРТА НЕТ

СТАВКА НА КАЧЕСТВО

стандарт не забывает нас, навевается санэпидстанция, торгинспекция. Хватает проверяющих. Дремать не дают.

— Завод старый, и, наверно, это приносит свои проблемы вдобавок к тем, что преследуют предприятия подобного профиля. Бывают сбой, срывы?

— Да, в прошлом году комиссия Госстандарта забраковала пельмени и колбасу «эстонскую». По пельменям недостаток был существенный. Автомат не зашнпывал края пельменей, и они теряли товарный вид. Мы собственными силами модернизировали аппарат.

— Так кто у вас на страже качества стоит: машина или все-таки человек?

— Конечно, человек. Работники у нас добросовестные.

от приготовления фарша до варки или копчения.

Исполняющая обязанности начальника лаборатории ОТК Н. И. Занодовская рассказывает:

— Контроль качества осуществляем ежедневно. Проголодные замечания по пельменям и колбасе «эстонской» учтены, и комиссия Госстандарта в этом году не нашла отступлений по этим видам продукции. Каждый цех имеет журнал качества. Если есть замечания, сейчас же заносим их в журнал.

— Сегодня были замечания к работникам?

— Да, сегодня сделали замечания фаршесоставщикам. Всегда приглашаем в лабораторию виновного и предупреждаем о недостатках. А в

ную часть населения, и на иждивенцев?

— Ответить затрудняюсь. Наверно, после реконструкции завода можно будет. А пока нам трудно выполнить план по ассортименту. Мощности свои завод исчерпал. Если раньше 10 тонн продукции изготовляли в две смены, то теперь в одну — 15 тонн. Вот одно из немногих новшеств — автомат сосисочный. Он списан с Иркутского комбината. Восстановили. Сейчас 2—3 тонны сосисок в смену дает.

И каких сосисок, хотелось добавить мне, отличных! Не уступаю столичным. Значит, можно и надо выходить из положения, используя выдумку, предприимчивость и внутренние резервы.

О. ТЮМЕНЕВ.

ЛУЧШИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Областной штаб подвел итоги социалистического соревнования за достижение высшей производительности и качества труда в течение первой недели ленинского ударного месячника.

Среди городов лучших показателей добился Ангарск, среди городских и промышленных районов — Центральный район города Ангарска. Однако победителями они не признаны, так как город не справился с планом по реализации бытовых услуг, а район не выполнил план по товарообороту.

В число победителей областного соревнования вошли по группе предприятий и организаций промышленности, транспорта, связи, сферы обслуживания:

производственное объединение «Ангарскнефтеоргсинтез»;

ТЭЦ-9;

АПОГАТ;

Ангарское трамвайное управление.

По группе строительных организаций:

трест Сибмонтажавтоматика;

трест Сибхиммонтаж.

Среди бригад, смен, цехов, участков лучшими названы коллективы:

Л. С. Федотовой (завод БВК).

Н. П. Подойницыной (швейная фабрика);

Л. П. Семечевой (городской узел связи).

Областной штаб отметил неудовлетворительную работу ряда предприятий. Среди них Ангарский электромеханический завод.

НАВСТРЕЧУ СУББОТНИКУ В БРИГАДЕ — ДИРЕКТОР

В день коммунистического субботника на заводе полимеров выйдут трудиться около 1750 человек. Они будут заниматься ремонтом оборудования, благоустройством территории, подготовкой к летнему сезону турбазы «Березка».

На коксогозовом заводе 18 апреля на экономичных ресурсах будут работать три цеха. На заводе уже сейчас комплектуют рабочие бригады, в состав которых войдут все, включая директора. Они будут заниматься ремонтом оборудования.

По принципу «рабочей эстафеты» уже идет субботник на НПЗ. Рабочие завода совместно с монтажниками треста Ангарскнефтехимремстрой уже закончили ремонт одной из установок.

О своей готовности к ленинскому субботнику доложил и штаб завода азотных удобрений — здесь 18 апреля целые сутки будут работать на экономичных энергоресурсах.

О. КРАСНОВА, корр. газеты «Маяк».

ОСТРЫЙ СИГНАЛ ОХОТА НА... РАБОТУ

Не столь удачно, как хотелось бы, начала ударный апрельский месячник бригада строителей девятиэтажных жилых домов из СМУ-1, которой руководит Михаил Иванович Стариков.

С начала года строит этот коллектив пятиблочный дом № 14 в 212-м квартале. Подряд на монтаж его оканчивается 30 июня. Но пока он срывается. И все из-за недопоставки нужных железобетонных изделий со второго завода.

— Ни разу еще, — возмущенно говорит М. И. Стариков, — не доводилось нам монтировать одновременно три этажа в одном подъезде. Посмотрите и убедитесь сами.

Михаил Иванович (ны это видите на снимке) показал рукой на напоминающий лесенку торец дома. И продолжил:

— Нет плит перекрытия. Без них вести дальнейший монтаж невозможно. Плит СВ 57-27-1 на один этаж нужно



шесть, поступает одна в день. Вот и получается самая настоящая охота на работу. Вынуждены выскидывать любые доводочные дела, которые обычно выполняем под конец, лишь бы только занять чем-то строителей. И потом попробуйте какую-то деталь (так уж привык называть Михаил Иванович многотонные и солидные по размерам панели) втиснуть в оставленную для нее щель, качество дается в этом случае очень трудно. Люди, получается, устают больше, а производительность труда меньше. Уж и так часть брига-

ды отправил в отпуск...

В заключение напомним, что на этом доме подписан и, значит, действует договор смежников по принципу «рабочей эстафеты». Стоит там и подпись бригадира завода ЖБИ-2, которая по идее должна свидетельствовать о том, что его коллектив обязуется предоставить «зеленую волну» заказам домостроителей. Должна. Однако, выходит, не обязана? Или у руководителей УПП на этот счет иное мнение?

О. ЗАРУБИН.

Фото В. МАКСУЛЯ.



СТРАНИЦЫ ВОИНСКОЙ СЛАВЫ

12 апреля — День войск противовоздушной обороны

ЧАСОВЫЕ ВОЗДУШНЫХ РУБЕЖЕЙ

Ежегодно в апреле советский народ и его Вооруженные Силы отмечают День войск противовоздушной обороны. История войск ПВО неразрывно связана с историей нашей Родины, с героическим путем Советских Вооруженных Сил. Благодаря неустанной заботе Коммунистической партии и Советского правительства об укреплении обороноспособности страны сегодня войска ПВО оснащены первоклассной техникой и вооружением, основу которых составляют авиационные подразделения, зенитные ракетные войска, обладающие большой огневой мощью, радиолокационные комплексы, автоматизированные системы управления. День и ночь, в любое время года воины противовоздушной обороны стоят на страже рубежей нашего социалистического Отечества.

Фотохроника ТАСС.



В строй защитников Родины

У здания и в помещении ангарского городского военного комиссариата оживление: здесь работают медицинская и призывная комиссии. По приказу министра обороны СССР об увольнении из рядов Вооруженных Сил СССР в запас военнотружущих, отслуживших установленные сроки действительной военной службы, идет очередная призыв граждан на действительную военную службу.

В нашем городе строители, нефтехимики, коллективы других предприятий проводят торжественные проводы призываемой молодежи в ряды защитников Родины. Многим юношам сам процесс проводов в армию запомнится, как праздничное, волнующее событие, свидетельствующее о неразрывной связи армии и народа. По линии горвоенкомата и организации ДОСААФ проведена работа по подготовке военных специалистов, спортсменов, разрядников.

Девяносто пять процентов призывников ныне имеют высшее и среднее образование, около восьмидесяти процентов — комсомольцы.

В пограничные войска по рекомендации ангарского горкома комсомола и райкомов ВЛКСМ направляются комсомольцы, среди них — Сергей Бродский, лучший спортсмен СТУ-36.

Вячеслав Поляк, слесарь МСУ 42, передовик производства, активный дружинник, идет служить в погранвойска; готовятся стать пограничниками Николай Балабанов, Ни-

колай Канискин и другие.

Евгений Захаров — отличный спортсмен (имеет первый разряд по плаванию, постоянный член сборной команды, участвовал в соревнованиях на первенство республики и страны), Константин Гурзо — отличный спортсмен, активный комсомолец, окончил среднюю школу успешно, также готовится служить на границе.

Александр Куликов, успешно закончив техникум легкой промышленности, получив специальность техника-механика, идет служить на Военно-Морской Флот.

Вадим Волошин после училища получил специальность газосварщика, успел поработать в СРСУ-1 треста Ангарскнефтехимремстрой, зачислен в автомобильную часть. Военным водителем будут служить Эдуард Воробьев и другие парни из Ангарска.

Напряженно работают медицинская и призывная комиссии. К столу председателя призывной комиссии полковника Владимира Яковлевича Головки, горвоенкома города, подходят один за другим молодые стройные парни, призванные в ряды Советской Армии и Военно-Морского Флота. Военком разъясняет каждому, где предстоит ему служить. **М. АЛАШКЕВИЧ,** ветеран 11-й гвардейской Краснознаменной армии.

«НЕ РАЗ МУЖЕСТВО, ВЫДЕРЖКА СТОЙКОСТЬ СОВЕТСКОГО НАРОДА ЛОЖИЛИСЬ НА ЧАШУ ВЕСОВ ИСТОРИИ, ПРИНОСЯ ПОБЕДУ»

(Из Обращения ЦК КПСС к советскому народу)

ОТЗОВИТЕСЬ, ВETERАНЫ!

Совет ветеранов 42-го прожекторного полка приглашает однополчан на встречу, которая состоится в июле-августе 1987 года в Воронеже.

Отзоваться по адресу: 602200, Муром-14, Владимирской области, Радиозаводское шоссе, дом 42, квартира 96, Шашиной Валентине Ефимовне.

Наследники Октября

ПАМЯТЬ

ВСЕГО ЛИШЬ несколько абзацев Обращения ЦК КПСС к советскому народу прочитал я, как память отбросила в далекое детство. Вот те слова Обращения, которые заставили сработать память:

«Великий Октябрь, социализм избавили нашу Родину от недугов и бедствий, которые и до сих пор отравляют жизнь народов многих стран мира. Нет у нас эксплуатации человека человеком. Нет безработицы. Нет национального гнета. Нет нищеты и неграмотности. Люди труда живут в условиях социальной защищенности, с уверенностью в завтрашнем дне».

...В памяти возникли улицы, площади и рынки Москвы начала тридцатых годов. Страна Советов билась над выполнением плана первой пятилетки. Но следы разрухи, оставленные первой мировой и гражданской войнами, еще давали о себе знать. В Москву стекались беспризорники, хотя государство многое делало для ликвидации этого общественного недуга. Открывались детские дома, расширялись старые.

Борьбой с беспризорностью,

воспитанием сирот были заняты большевики Ленинской гвардии, выдающиеся педагоги. Детям отдавалось все лучшее. Я тогда ходил в первый класс, но вид беспризорников угнетал и меня, и моих маленьких товарищей по Теплому переулку Москвы, где тогда жил.

Я — сирота... Помню старую большевичку с фабрики «Красная Роза», невысокую, худенькую, седоголовую, в красной косынке. Она была на похоронах отца. И когда мы шли с кладбища, сказала мне:

— Сынок, знаю, тебе с махей не жизнь. Ты завтра же с моей запиской иди в Моссовет к Асе Давыдовне Калининой. Она тебе поможет. Ей Советская власть доверила таких, как ты!

ПОЧТИ шесть десятков лет прошло с тех пор. Но хорошо помню, как Ася Да-

выдовна, одна из соратниц Феликса Дзержинского по борьбе с беспризорностью, привезла меня в пионердом № 1, который располагался напротив зоопарка. Кормили здесь неплохо. Были мы одеты и обуты. Советская власть для сирот делала все по тем временам возможное, чтобы как-то заменить родителей.

Год от года в детских домах условия становились все лучше и лучше. Успешно выполняла программу индустриализации и коллективизации, Страна Советов не забывала своих юных сыновей и дочерей, оставшихся без родителей. Беспризорность была ликвидирована.

Особенно запомнились годы, когда жил в детском доме № 5 на Зубовском бульваре. Сюда к нам приезжали и гости, замечательные люди страны. Великим счастьем пацаны и девчата считали посидеть на коленях или пожать руку легендарного героя гражданской войны маршала Советского Союза Семена Михайловича Буденного. Его рассказы о том, как он со своими конниками грошил белых, поднявшихся против завоеваний Октября, слушали буквально с раскрытыми ртами.

Желанными гостями были у нас первые Герои Советского Союза А. Ляпидевский, М. Водопьянов, героини-летчицы Полина Осипенко и Марина Раскова, герой Испании летчик Анатолий Серов, актриса Валентина Серова и другие. Они старались заменить нам родительскую ласку и заботу.

В детском доме работали многочисленные кружки художественной самодеятельности

Окончание на 3 стр.



Бывшие моряки, участники Великой Отечественной войны, приходят в школы, выступают перед учащимися с рассказами о трудовых и боевых подвигах. Ветераны не жалеют времени, сил, чтобы привить любовь к Советской Армии.

На снимке (слева направо) третий ряд: Афанасий Филиппович Кошкин, Василий Петрович Носоченко, Николай Евграфович Рыбинский, Иван Алексеевич Тиханкин.

Второй ряд: Александр Степанович Волков, Афанасий Павлович Погребняк, Виктор Владимирович Граждан, Анатолий Петрович Гордиенко, Сергей Николаевич Попов.

Первый ряд: Виктор Адамович Евдокименко, Клавдия Петровна Колесникова, Иван Михайлович Карпов, Александр Иванович Ширшов, Владимир Владимирович Соболев.

Фото Н. Березникова.

ПАМЯТЬ

Окончание. Нач. на 2 стр.

и технического творчества, нас учили замечательные педагоги. У нас был свой пионерский лагерь, ездили мы группами на каникулы в Ленинград, путешествовали по Кавказу. В НАШЕМ детском доме жили ребята самых разных национальностей, в том числе и дети погибших или находящихся в заключении коммунистов ряда стран Европы. Со мной в одном классе учились и играли в духовом оркестре мадьяр Шандор Миклош и болгарин Борис Райков. С моим другом Васей Савранским — украинцем — мы учили русскому языку. Из детского дома уходили в самостоятельную жизнь: работать или учиться дальше. Мы уже тогда сознавали, что

многим обязаны Советской власти, нашему народу. В начале 1941 года Шандор Миклош, Борис Райков, Вася Савранский, я и еще несколько ребят из нашего выпуска пошли в военные училища. А через полгода — война. На карту были поставлены завоевания Великой Октябрьской социалистической революции. Но советский народ отстоял свою свободу и независимость, спас от гибели европейскую и мировую цивилизации. Ну, а те, кому посчастливилось выжить, хотя они не прятались от войны и были в ее пекле, сразу же принялись восстанавливать разрушенное. Советским людям приходилось переносить лишения, голодать, но Страна Советов выстояла, несмотря на многократные угрозы империалистов. Теперь

наша Родина — могучая индустриальная держава. Мы прекрасно понимаем, что не будь Великого Октября, нам, простым людям, не быть бы свободными. Мы не только сами не выбыли бы в люди, но и дети наши не смогли бы выбрать себе любимую профессию. А сейчас моя дочь Людмила — на советской работе, сын Алексей — офицер Советской Армии, начальник штаба батальона — стоит на страже завоеваний Великого Октября. НЕДАВНО на встрече с воинами-интернационалистами мы, ветераны войны, смотрели на этих ладно скроенных парней и гордо говорили: «Хорошая смена нам растет!» Действительно, эти хлопцы, как и подобает советским людям, помогли дружественному афганскому народу в борьбе с империалистической агентурой. Приходилось вступать в ожесточенные схватки с душманами и даже терять боевых друзей. Путеводной

звездой им был пример отцов и дедов. Очень жаль, что среди наших молодых людей (и не только молодых!) встречаются такие, что не встанут на собраниях и не скажут правду в глаза, а предпочитают отмалчиваться... Есть такие спортивного вида юноши, которые не встанут на защиту хрупкой девушки от хулиганов, а отойдут в сторонку... Иные молодые люди и девушки очень уж «стеснительны», до того «стеснительны», что даже по просьбе пассажиров не уступят место инвалиду, старика, женщине с ребенком. Есть у нас и бракоделы, способные «загнать» в утиль любой материал. При этом рассуждают: «Это не мое!», хотя земля русская испокон веков славилась прекрасными мастерами. Их у нас и сейчас много. Но бракоделам и бездельникам в нашем обществе не должно быть места! Решения январского Пленума ЦК КПСС, материалы

XXVII съезда партии зовут нас к перестройке во всех областях жизни. Каждый, особенно это касается молодых, должен пересмотреть свое отношение к делу, которое ему поручено. Ветераны поменьше, к сожалению, больше уходят не только от дел, но и из жизни. «Перестройке нужны люди, болеющие за дело, взыскательные, нетерпимые к бесхозяйственности, волоките. Ей нужны политические бойцы, беззаветно преданные коммунистическим идеалам, умеющие защищать и приумножать наши великие социальные, моральные и культурные ценности!» — говорится в Обращении ЦК КПСС. Мы, ветераны, твердо уверены, что наши сыновья и внуки будут достойными продолжателями дела своих отцов и дедов, будут постоянно крепить экономическую и оборонную мощь Страны Советов. Иван ТИХАНКИН, ветеран войны и труда.



● ГЕРОИ СТРАНЫ СОВЕТОВ

Виктор Анатольевич Митрошенков — москвич, автор многих книг о космонавтах и летчиках. В «Знамени коммунизма» публиковался неоднократно. В 1987 году вышла в свет его книга «Земля под небом» о Гагарине. (Москва, изд. «Советская Россия»).

Публикуем главу о первых часах полета Юрия Алексеевича Гагарина. Рукопись была прислана специально для газеты «Знамя коммунизма».

12 апреля 1961 года, 6 часов 50 минут. Гагарин вышел из автобуса. Многие провожающие знали его лично. Всех охватило волнение. Каждый хотел на прощанье обнять Юру. Андриян Николаев, забыв впопыхах, что Гагарин уже в шлеме, хотел поцеловать его и стукнулся лбом о козырек, да так, что на лбу шишка появилась...

После доклада о готовности председателю Государственной комиссии Юрий сделал заявление для радио и печати. Это заявление уместилось на нескольких десятках метров магнитофонной пленки. Спустя пять часов оно стало сенсацией...

Находясь на железной площадке перед входом в кабину, Гагарин приветственно поднял обе руки — прощание с теми, кто остался на Земле. Потом скрылся в кабине.

Внизу, заморожено задрал головы вверх, стояли и Главный конструктор, и Юрины друзья — все те, кто провожал в полет.

7 часов 10 минут. Голос Гагарина появился в эфире.

8 часов 10 минут. Объявлена 50-минутная готовность. Была устранена единственная неисправность. Она обнаружилась при закрытии люка № 1. Его быстро открыли и все поправили.

8 часов 30 минут. 30-минутная готовность. Титову объявлено, что он может снять скафандр и ехать

услышать, как отделилась эта ступень, и почувствовать, что вибрация резко уменьшилась. Ускорение возрастает так же, как и перегрузки. На пункте наблюдения ждут доклада Гагарина... В динамиках — молчание. — «Кедр», как чувствуете себя? Гудение динамиков, знакомого голоса нет. — «Кедр». Отвечайте! Все внимание на динамики. — «Кедр!» На связь! Я «Двадцатый». — И в другой микрофон: — Связь! Быстро! «Двадцатый» — Королев. По-прежнему — молчание. Мысли приходят невеселые. Внезапная разгерметизация? Обморок от растущих перегрузок? Неожиданно голос Гагарина: — Сброс головного обтекателя... Визу Землю... Красота-то какая!..

Только в эту минуту многие из присутствующих осознали: Человек в космосе! Всех охватили радость, веселье. И уже ушли волнения, вызванные непредвиденным.

Как потом выяснилось, произошел какой-то сбой в линии связи. Всего на несколько секунд. Но эти секунды стоили седых волос С. П. Королеву...

9 часов 57 секунд. Юрий Гагарин передал, что пролетает над Америкой.

В эти минуты на пункте управления звучит сообщение ТАСС о запуске космического корабля. Оно немного запоздало — приказ о производстве старшего лейтенанта Гагарина в майоры еще находился на подписи.

10 часов 13 минут. Телетайпы закончили передачу первого сообщения ТАСС. Сотни корреспондентов малых и больших стран штурмом брали здание Телеграфного Агентства.

В редакциях всех газет мира началась беготня — надо было успеть переверстать выходящие номера. «Новость века» должна была стать гвоздем всех номеров.

Юрий Гагарин стал близким для всех народов земного шара. Но больше всего волновалась и переживала за него, конечно же, Родина.

НАЧАЛО

на пункт наблюдения, где уже собрались специалисты. Фамилия человека, который первым покинет планету, теперь известна окончательно: ГАГАРИН.

8 часов 50 минут. Говорит Н. П. Каманин: — объявлена десятиминутная готовность. Как у вас гермошлем, закрыт? Доложите.

Гагарин: — Вас понял: объявлена десятиминутная готовность. Гермошлем закрыт. Все нормально, самочувствие хорошее, к старту готов.

Королев: — Минутная готовность, как вы слышите?

Гагарин: — Вас понял: минутная готовность. Занял исходное положение.

9 часов 07 минут. Королев взволнованно: — Дается зажигание, «Кедр».

Гагарин («Кедр»): — Вас понял: дается зажигание.

Королев: — Предварительная ступень... Промежуточная... Главная...

Подъем!

Гагарин (кричит): — Поехали!..

9 часов 09 минут. Отделение первой ступени. Гагарин должен

КВН: Ангарск — Усолье

Соревнование команд КВН, состоявшееся в ДК нефтехимиков, было необычным и вызвало большой интерес. Дело в том, что на сцене встретились представители не только двух различных организаций, как это было и прежде, а посланники разных городов — Ангарска и Усолия-Сибирского.

Наш город представляла команда «Ангарскнефтеоргсинтеза» со жгучим названием «Горлодер». А усольчан почему-то потянуло на латыш: они назвали свою команду «Перпетуум Мобиле».

В театральном зале, где проходила встреча, как говорится, яблоку негде было упасть. Усольские болельщики приехали на четырех, специально заказанных автобусах, прихватив с собой барабаны, трубы и трещотки. Это чтобы выразить поддержку своей команде.

Приветствие команды «Горлодер» было заметно ярче, динамичнее и интереснее, чем у их соперников. Затем последовал взаимный обмен

колкими вопросами... Три часа подряд длилось состязание!

«Горлодер» использовал любительский фильм «Бедный Вася». Затем командам пришлось продемонстрировать свое мастерство в умении рекламировать самый залежалый товар, продолжить оборванный сюжет комедийного ролика, изобразить пантомимой неодушевленный предмет и т. п.

До последних минут конкурса нельзя было предугадать, кто станет победителем. Но вот зал замер, весь обратившись в слух, а через мгновение, когда услышал, что жюри отдало предпочтение ангарчанам, взорвался аплодисментами.

После того, как тяжелый занавес в последний раз за этот вечер опустился на сцену, обе команды за дружеским чаепитием решили сделать победные встречи традиционными.

И. ГАЛЯУТДИНОВ, вестн. корр.

12а микрорайон, в котором давно принимает зрителей кинотеатр «Родина», сейчас является, пожалуй, самой большой площадкой жилищного и соцкультбытового строительства. И этот уголок города обещает быть одним из самых красивых в архитектурном отношении. Но пока здесь старательно работают многие бригады различных строительных профилей. И особенно старательно — с первого апрельского дня традиционного месячника по достижению наивысшей производительности и качества труда. ...Комсомольско-молодежная бригада Евгения Грабаря из СМУ-1, как известно, в самом начале пятилетки выступила с инициативой выполнить свое пятилетнее задание к 120-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, а план двух лет — к 70-летию Великого Октября. Почин подхватили более 900 первичных трудовых коллективов — и строители, и нефтехимики, и представители сферы обслуживания. А как дела у самих инициаторов?

Тринадцатое бригады

Во-первых, напомним, что по итогам четвертого квартала прошлого года (за первый квартал года нынешнего итоги еще не подводились) бригада Грабаря вошла в число победителей городского соревнования. Во-вторых, предоставим слово самому бригадиру:

— В 1986 году мы поработали не столь мощно, как обычно. опередили план всего на 18 дней. Но за последние три месяца положение поправили. Сейчас опережение графика составляет почти месяц. Сильно планируем сработать в дни апрельского месячника. Расчет наш прежде всего не на самих себя (сами-то не подведем!), а на то, что другие, обслуживающие нас материалами и механизмами службы улучшат свою работу. Все осложнения у нас, нулевиков, тех, кто делает фундаменты жилых домов, чаще всего возникают именно из-за ремонтников, энергоснабженцев, свабойщиков.

Норма на выполнение фундамента под четырехподъездный пятиэтажный дом — 40 дней. Но вот на пятом доме 12а микрорайона бригада пробыла всего 27 дней. Причем в суровую морозную стужу, прогревая бетон и давая ему необходимую выдержку. И без бригадира, который был в длительной командировке.

Силен этот коллектив еще и тем, что основная масса его членов находится в расцвете сил. Из 24 человек 16 — молодые люди до 30 лет. Но каждый проработал в бригаде лет по семь. То есть накопил немалый опыт, набрался знаний. И при всем этом — нескоряемый энтузиазм, активность в общественной жизни.

Они стремятся быть вместе всегда. Даже после работы. Мало кто знает тот удивительный факт, что в бригаде Грабаря есть свой... театр.

В одну из недавних суббот бригада померилась силами с комсомольско-молодежной бригадой С. Элли из цеха КИИ объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» в клубе веселых и находчивых и победила.

— В эту субботу едем в Саянск, — сказал Евгений. — Тоже на КВН. Против нас выставят «профессионалов» — агитбригаду.

И на все это нужно время. Собираются у кого-нибудь на квартире и репетируют, придумывают.

Но главное, конечно, работа. И в ней они подлиннее мастера, высококвалифицированные профессионалы. Полностью отдают себя делу опытный монтажник Валерий Адамович Пархомович, плотник Александр Алексеевич Самойлов, электросварщик Анатолий Дмитриевич Обозный. Под стать им и более молодые Сергей Внучков, Алексей Говорин, Владимир Курмичков, Владимир Петухов.

Обязательства на апрель у бригады очень высоки. Предстоит освоить 44 тысячи рублей (скачок по сравнению с мартом в 8 тысяч рублей). Если сказать проще, то нулевикам Грабаря предстоит сделать фундамент четырехподъездного дома и провести необходимые доводочные работы на сдаточных домах. И как всегда — с высоким качеством. Это не слова. Здесь искренне считают, что гошки за планом без надлежащего качества попросту никому не нужны. И. РУБИНОВ.

СУББОТНИЙ РЕПОРТЕР



Счастливые тринадцать

В Москве в ордене Трудового Красного Знамени экономико-статистическом институте (МЭСИ) проведена традиционная научно-техническая конференция, куда приглашаются студенты и преподаватели из многих вузов страны.

В двадцать третьей секции (кафедра вычислительных машин и сетей) нынешней конференции принимали участие двое ангарчан — студенты Иркутского политехнического института Герман Матвеев и Игорь Гришан.

Темой доклада они избрали свой дипломный проект «Разработка устройства передачи информации для вычислительных систем в условиях действия помех». Руководитель дипломников — зав. кафедрой вычислительной техники, кандидат технических наук Виктор Григорьевич Кирий — может быть доволен результатом их поисковой работы: парни учились нормально, средний балл учебы у Игоря — 4,7, у Германа — 4,8. Практическое применение их устройства возможно в системе передачи данных между удаленными ЭВМ в гибких автоматизированных производствах.

Ангарчане зачитывали доклад тринадцатыми по счету, готовились к выступлению в комнате № 13 общежития МЭСИ. Комиссия присудила ангарчанам первое место — и за доклад, и за разработку устройства.

(Наш корр.)

С ЛЁГКИМ ПАРОМ!

Недавно на цементно-горном комбинате открылась... сауна! И первыми, кто услышал поздравления «с легким паром!», были рабочие цеха подъемных и транспортных механизмов, руководит которыми Виталий Григорьевич Кистенев. Именно ему принадлежит мысль о постройке сауны.

Казалось бы, какая связь между баней и четкой работой механизмов? Оказывается, самая прямая, поскольку сауна — это не только возможность помыться, а прежде всего — возможность снять нагрузку, усталость.

Вначале встал вопрос — где взять материалы? Только решили этот вопрос, пришлось «договариваться» с пожарной службой. В конце концов, сдались и пожарники. Кстати, сегодня они с большой охотой навещают сауну.

Любовно, со вкусом здесь

отделана каждая дощечка. После парной такая благодать окунуться в бассейн или встать под душ! В комнате отдыха к твоим услугам напитки, соки. А в самоваре всегда чай. Хочешь смотреть телевизор — смотри. Кстати, он куплен на премию, которая была вручена коллективу цеха за победу в соцсоревновании. Хочешь поиграть в шахматы — пожалуйста. Есть даже контрольные часы. К девяти часам вечера к сауне подходит автобус — пора по домам.

Вот такой подарок сделал сам себе коллектив цеха. А что же другие? На комбинате 12 цехов. Им что делать? Заидивать? Возможность попариться предоставляется работникам всех цехов. Каждый цех в месяц платит по десять рублей. Деньги эти идут на приобретение соков, напитков, чая.

С легким паром, звучит сегодня на цементно-горном комбинате. Хорошие, теплые слова. Заботливые.

И. ЖАРНИКОВ,
вншт. корр.



И СКРИПКИ ЗВУК ВОЛШЕБНЫЙ...

Свой отчетный концерт ученики и преподаватели музыкальной школы № 2 посвятили приближающемуся празднику нашей страны — 70-летию Великого Октября. Аплодисментами поддержали зрители, заполнившие Дворец культуры «Современник», учеников первых классов, только начинающих постигать огромный мир музыки.

На снимках: Аня Татарникова; оркестр баянистов и аккордеонистов под руководством Ш. С. Барской; ансамбль скрипачей.

Фото В. МАКСУЛЯ.



ВЧЕРА

В БИБЛИОТЕКЕ МСО нефтехимиков открыта выставка книг, газетных и журнальных публикаций, посвященная выборам в местные Советы народных депутатов РСФСР. Как и в прошлые годы, коллектив библиотеки активно включился в подготовку к

важной политической кампании.

В ГОРОДЕ РУЗЕ Московской области закончился первый этап подготовки советских штангистов к тяжелоатлетическому чемпионату Европы.

В этих соревнованиях, заслуженно считающихся неофициальным первенством мира, примет участие наш земляк,

воспитанник СК «Сибиряк» Роман Караваев. Ангарчанин выступает в весовой категории до 100 килограммов. Незадолго до учебно-тренировочных сборов в Рузе Р. Караваев на львовском турнире «Дружба» в двоеборье показал результат 407 килограммов. Это превышает норму мастера спорта международного класса.

КИНО

ВИДЕОКАФЕ «ЮНОСТЬ» — 11 апреля — Усатый няня, 12. Рысь возвращается, 14. Видеодискоотека, 18. 12 апреля — Как Иванушка-дурачок за чудом ходил, 12. Приключения Робинзона Крузо, моряка из Йорка, 14. Как стать звездой, 17-30. Ягуар, 21. 13 апреля — Игры для детей школьного возраста, 15. Ягуар, 18. Новые амалонки, 12.

«РОДИНА» — 11, 12, 13 апреля — Трое мужчин и младенец в люльке (дети до 16 лет не допускаются), 11 (удл.), 14 (удл.), 16-20, 18, 20, 21-60. 12 апреля для детей — Хвастливый мышонок, 9-60.

«МИР» — 11 апреля — Папаша (дети до 16 лет не допускаются), 10, 12, 14 (удл.), 16-20, 18-10, 20, 21-60. 12 апреля для детей — После дождика в четверг, 10. Папаша, 12, 14 (удл.), 16-20, 18-10, 20, 21-60. 13 апреля — Армейская история (дети до 16 лет не допускаются), 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-60.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — 11, 12 апреля. — Очная ставка, 10, 12, 14 (удл.), 16-10, 18, 20, 21-40. 13 апреля — Ва-банк, Ва-банк-2, или Ответный удар, 10, 14, 17-20, 20-30. Зал «Восход» — 11, 12 апреля — Ты — мне, и — тебе, 11, 17 (удл.), 19-10, 21. Золотой тюлень, 9-40, 13-30.

Благодарим за помощь в похоронах дорогой мамы и бабушки Рудаковой Марфы Кузьминичны коллектив орса АУС и д/я № 1.

Семья Леоновых.

Благодарим коллектив СМУ-3, всех близких и родных, принявших участие в похоронах нашей жены и матери Кусовой Натальи Прокопьевны.

15. 13 апреля — Атака, 11, 17, 19, 21. На златом крыльце сидели, 9-40, 13-30, 15.

«ПОБЕДА» — 11, 12 апреля — Ва-банк, Ва-банк-2, или Ответный удар, 10, 13-30, 16-30, 20, 13 апреля — Папаша, 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16, 18, 19-50, 21-30.

«ГРЕНАДА» — 11, 12 апреля — Гаврош, 10, 12, 14, 16. Афоня, 18, 19-40 (удл.), 21-40. 13 апреля — Тайна жителей Луны, 10, 12, 16. Ташкент — город клубный, 14. Очная ставка, 18, 19-40, 21-20.

«ПИОНЕР» — 11, 12 апреля — Тайна жителей Луны, 10, 12, 14, 16. Бродяга (2 серии), 18, 20-40, 13 апреля — Муму, 10, 12, 14, 16. Выкуп, 18 (удл.), 20-20.

«ОКТЯБРЬ» — 11, 12 апреля — Невероятные приключения итальянцев в России, 13, 15 (удл.), 17-30, 19-20, 21, 12 апреля для детей — Ну, погоди! (1-6 выпуски), 11-30, 13 апреля — Звонок из прошлого, 13, 15, 17, 19, 21.

«КОМСОМОЛЕЦ» — 11, 12 апреля — Выкуп, 16, 18, 20 (удл.), 12 апреля для детей — Про буку, 14, 13 апреля — Лекция, 16, 18, 20 (удл.). Черная курица, или Подземные жители, 14.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — 11, 12 апреля — Человек со звезды, 15, 17, 19.

Коллектив УПП выражает искреннее соболезнование старшему юристконсульту Чекаревой Людмиле Яковлевне в связи с тяжелой утратой — смертью отца.

Товарищи по работе выражают глубокое соболезнование Кретиной Софье Владимировне по поводу смерти КРЕТИННОЙ Ольги Андреевны.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

ВНИМАНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ!
15 апреля в 18 часов в ДПП состоится городские общественно-политические чтения, посвященные 70-летию Великой Октябрьской Социалистической революции.

Лекцию «70 лет великих побед социализма» читает заведующий кафедрой марксизма-ленинизма АФИПИ, доктор исторических наук И. А. Лутохин.

Демонстрируется документальный фильм «Канун Октября» ГИ КПСС.

ВНИМАНИЮ АНГАРЧАН!

Городской совет ветеранов войны и труда размещается по адресу: квартал 59, дом 26 (ЖЭК-3).

Прием по личным вопросам проводится по четвергам каждой недели с 14 до 19 часов, телефон совета: 2-34-29.

Совет ветеранов.

Ангарской городской типографии на работу требуются: машинист резальных машин, электрик 5-6 разряда, ретушер, ученики печатника (мужчины).

Обращаться: ул. Мира, 18.

Администрация, партийная и профсоюзная организации завода химреактивов выражают глубокое соболезнование начальнику штаба ГО завода Лидееву Н. М. и его семье в связи с тяжелой утратой — смертью отца.

Центральный райком КПСС выражает соболезнование секретарю партбюро нефтепроходного управления Князеву Н. В. в связи со смертью матери.

ТВ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 13 АПРЕЛЯ

1-я ПРОГРАММА

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00 — Утренняя зарядка. Мультфильм Музыка, 8.30 — «Время», 9.15 — Футбольное обозрение 10.00 — Герон С. Михалкова на экране. «Большое космическое путешествие», 17.15 — «Сибирь на экране» Киножурнал, 17.25 — «Русская речь» 17.55 — «Уроки истории». Тележурнал, 18.45 — «Здравствуй, музыка!» 19.15 — «Вношу предложение». Обсуждение проекта Закона о государственном предприятии (объединении), 19.45 — Сегодня в мире, 20.00 — К 40-летию установления советско-индийских дипломатических отношений. «Круглый стол» 20.40 — «Строительство и архитектура» Киножурнал, 20.50 — Е. Габрилович. Писатель экран, 22.00 — «Время», 22.35 — Футбольное обозрение, 23.20 — Навстречу XX съезду ВЛКСМ. «12-й этаж», 00.50 — Сегодня в мире.

2-я ПРОГРАММА

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00 — Утренняя гимнастика, 9.15 — Премьера телевизионного док. фильма «Ари Ла Миф — земля северного ветра» (Владивосток), 9.35, 10.35 — Музыка, 1 класс 9.55 — «Зеркала

Эрмитажи

Научно-популярный фильм, 10.05, 14.25 — Итальянский язык. Вступительная передача, 10.55 — «Здесь властвуют мелодии и спорт». Научно-популярный фильм, 11.05 — Учимся СПТУ. Физика и научно-техническая революция 11.35, 12.35 — Образ В. И. Ленина в советской литературе, 10 класс, 12.05 — «Наука и жизнь», 13.05 — «Давни поженемся». Худ. фильм 14.55 — Новости, 15.00 — Приглашает телевизионный театр, А. И. Герцен «Былое и думы», «Прощайте», «Путь», 16.50 — Спортивная программа.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

17.50 — Новости Приангарья, 18.00 — Для детей «Вот те на!» Мультфильм 18.10 — «Дом у дороги». Телевизионный фильм-балет, 18.50 — «Дикое поле». Спецвыпуск киножурнала «Восточная Сибирь» о пределе наркомании, 19.00 — «Приангарье» 19.25 — «Сибирь вечная краса» Тел. фильм, 19.35 — «Экономика: курсом ускорения», 20.10 — «С днем рождения!» Концерт

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.15 — Международная панорама, 22.00 — «Время», 22.35 — Премьера тел. худ. фильма «Человек на мотоцикле», 23.40 — «Зеркала сцены».